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Richard Hanáčik
místostarosta

Hlavní třída a okolí se opět 
stanou kulturním rájem s řa-
dou pozoruhodných vystou-
pení. Už potřetí se Festival 
v ulicích uskuteční v Porubě. 

 Gejzíry multižánrové hudby, 
taneční ekvilibristiky, dechbe-
roucích akrobatických nebo 
žonglérských triků i vkusné po-
uliční pantomimy vytrysknou 
21. a 22. června. Hlavní třída 
a přilehlé dvory zažijí dva dny 
neopakovatelné zábavy.  

„Festival v ulicích je svým po-
jetím ojedinělou akcí. Jsme rádi, 
že ji navštěvují Porubané, ale do-
jíždějí k nám i lidé z nejrůznějších 
krajů Česka. Mezi návštěvníky je 
i řada cizinců, především z Pol-
ska. Všichni díky tomu mohou 
poznávat krásy obvodu a prožít 
u nás jedinečné chvíle,“ řekla 
starostka Lucie Baránková Vi-
lamová. 

Pro všechny generace
Pestrý program, který umožní 
překračovat kulturní hranice, 
se odehraje na osmi scénách. 

Představí se mimo jiné ar- 
gentinský klaun, japonští akro-
baté, německá provazochod-
kyně, italský novocirkusový 
performer, francouzsko-špa-
nělské taneční duo nebo indičtí 
tanečníci v  tradičních mas-
kách. Prostor na nároží u Ga-
lerie Dukla dostanou lokální 
hudební buskeři. Připraven je 
také steampunkový průvod.  

V design zóně se návštěv-
níci akce seznámí s produkty 
místních tvůrců a rovněž své 
výrobky předvedou někteří 
letošní účastníci pop-up ex-
pozice Sdílko Poruba. K dět-
skému veselí přispěje jarmark. 
Divadlo Ententýky nachystá 
pro děti pohádky, kde bude 
hrát hlavní roli moudrost 

Žánrová pestrost Festivalu v ulicích 
obohatí Porubany i návštěvníky obvodu Milí Porubané,

pomalu, ale jistě se blíží zá-
věr školního roku. Při pohledu 
z okna se může zdát, že je léto 
v plném proudu, ale to astro-
nomické začne až 20. června. 
V tento den nastává také letní 
slunovrat, což značí, že nás 
čeká nejsvětelnější den a nej-
kratší noc v roce. 

Příchod léta oslavíme 
21. a  22. června Festivalem 
v ulicích na Hlavní třídě a v je-
jím okolí. Čekají nás dva dny 
plné zábavy pro celou rodinu. 
K  vidění budou hudebníci, 
tanečníci, pouliční umělci, 
akrobati, klauni, kostýmové 
průvody a řada dalších poulič-
ních umělců z celého světa.

K festivalům samozřejmě 
také patří spousta dobrého 
jídla a pití. Vstup je zdarma. 
Zastavte se. Věřím, že se po-
tkáme. Stejně jako jsem se 
s mnohými z vás potkal na 
akci Porubský den bezpečí. 
Zajímá mě, jak se vám v Po-
rubě žije. 

Jako každý rok se od 
konce zimy věnujeme opra-
vám chodníků a cest. Letos ve 
větším rozsahu, protože nám 
počasí přeje. Máme za sebou 
například obnovu asfaltového 
povrchu na ulici Ježkova nebo 
kompletní opravu ulice Char-
kovská, kde se rovněž povedlo 
navýšit parkovací stání. 

Zaměřili jsme se také na 
cyklostezky, kde jsme obno-
vili dopravní značení. S opra-
vami rozhodně nekončíme, 
stavební sezona je zhruba 
v polovině.   

S přáním klidných letních 
dnů

 ÚVODNÍK

Věděli jste, že…
 �letos se představí umělci z 18 zemí, včetně Guineje, Koreje, 
Argentiny, Japonska, Chile, Itálie; 
 �skupina Vesna reprezentovala Českou republiku v semifi-
nále Eurovision Song Contest 2023;
 �indický tanec Chhau je zapsaný na seznamu kulturního 
dědictví UNESCO; 
 �Hasam Aliwat z kapely Osam hraje na tradiční arabský 
strunný nástroj oud? 

Myšky Klárky a Veverky Terky. 
„Příchozí se mohou zapojit do 
workshopů, soutěží a  spor-
tovních aktivit a rovněž bu-
dou představeny novinky ze 
světa společenských her. Chy-
bět nebude ani bohatá gastro 
zóna,“ sdělila ředitelka Festi-
valu v ulicích Petra Hradilová.

Atraktivní zakončení
Oba festivalové dny za-

končí u  kruhového objezdu 
atraktivní ohňové show v po-
dání maďarských uskupení 
Firebirds a Flame Flowers. 

„Festival má kulturní i spo-
lečenský přesah. Je totiž mís-
tem, kde se potkávají nejen 
děti, dospělí a senioři, ale také 
lidé z mnoha zemí, což přispívá 
ke vzájemnému obohacování 
a sblížení různých kultur,“ do-
plnila Lucie Baránková Vila-
mová.

Důležitou součástí akce je 
přehlídka současné world mu-
sic, jazzu i alternativy Czech 
Music Crossroads, kterou bude 
od 20. června hostit Dům kul-
tury Poklad. 

Vstup na festival je zdarma. 
Podrobnější informace jsou 
uvedeny na webové stránce 
artandlifeostrava.cz. 

� (ski)

Zábava, hudba a artistická čísla – i takový je Festival v ulicích.
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Chystaný projekt očima městského architekta
 Na záměru 

jako celku 
považuji za 
d ů l e ž i t é , 
že  nepo-

tlačuje, ale 
naopak rozvíjí 

současnou plochu zeleně, 
která je v porubské zástavbě 
a obecně v urbanismu ozna-
čována jako takzvané parkové 
náměstí. Návrh úpravy nejenže 
umožňuje odpočinek v zeleni, 
setkávání i pořádání větších 
akcí, ale přidává i další funkce, 
můžeme říci kvality. Nově vlo-
žený kruhový prvek rozčle-
ňuje parkový prostor na více 
částí, vytváří sevřenější prostor 
uvnitř a odlišně pojaté plochy 
vně. Tím nabízí více příležitostí, 
jak celé prostranství nerušeně 
a různým způsobem využívat. 

Kruhová stavba však není 
bariérou, projevuje se v pro-
storu především subtilními 
sloupky a pobytovými scho-
dišti, v parku tedy nevznikají 
nepřehledná zákoutí. Další 
výhodou této stavby je, že 
funguje podobně jako lázeň-
ská kolonáda a  plochy pro 
setkávání a  konání různých 
venkovních událostí nově do-
plňuje kruhovým zastřešením 
proti dešti a slunci. Zároveň 
je do ní vloženo vybavení pro 
možnost komfortně a přede-
vším důstojně trávit čas venku. 
Je to tedy zejména chybějící 
veřejné WC, ale počítáno je 
i  se stánky pro občerstvení, 
případně dalším vybavením. 
To lze do budoucna jistě při-
dat, aniž by se narušil celkový 
koncept. 

Bonusem je veřejně pří-
stupná horní plocha kolonády, 
ze které se nabízí jiný druh zá-
žitku a odlišný způsob vnímání 
místa a jeho okolí – z jiné per-
spektivy, vzdáleněji od všed-
ního dopravního ruchu. 

Celkově pak úpravy parku 
přináší dlážděné plochy více 
respektující přirozené pěší 
tahy i  způsoby využívání 
parku, další rozmanitější druhy 
zeleně, hřiště pro děti a taktéž 
do parku navracejí prvek vody, 
která přinese tolik potřebné 
osvěžení.

Velmi mě zajímá, jak bude 
park v budoucnu fungovat, jak 
se jeho dotvoření osvědčí a jak 
se bude líbit lidem. Přede-
vším jsem zvědav na vyvýše-
nou pobytovou plochu, která 
je svého druhu experiment. 

Určitě bude vhodné aktivity 
na střeše sledovat a  podle 
potřeby podporovat dalším 
vhodně zvoleným mobiliá-
řem nebo třeba i výtvarnými 
a edukačními prvky.

Jako architekta mě pak sa-
mozřejmě nenechává chlad-
ným vztah nového kruhu 
v prostoru se sousední kruho-
vou křižovatkou. Ačkoliv jde 
jen o geometrický nebo sym-
bolický vztah, z lidského po-
hledu nezřetelný, svůj význam 
to má a bude se to zajímavým 
způsobem projevovat při po-
hledu shora a  samozřejmě 
také jako orientační prvek na 
mapách.

Ondřej Vysloužil
ředitel Městského ateliéru 

prostorového plánování
a architektury

Už za rok bude místo pod 
kruhovým objezdem Hlavní 
třídy vypadat zcela jinak. 
Z prostoru, kterým dnes 
lidé většinou jen prochá-
zejí, se stane jedna z výraz-
ných dominant Poruby.

 Prostranství u kruhového 
objezdu má bohatou historii. 
Konají se tam nejrůznější akce 
a místem denně procházejí ti-
síce lidí. Málokdo z nich se ale 
zastaví, aby tam strávil nějaký 
čas. Prostor, kterému vévodí 
nepříliš zdařilá stavba bývalé 
restaurace Florida, si zaslouží 
proměnu, která z něj udělá za-
jímavější a přívětivější místo. 
„Chystaná proměna vychází 
z  analýzy území, kterou si 
Poruba nechala zpracovat 
v  roce 2016. Vedle odbor-
ného vyhodnocení obsahuje 
i postřehy a názory laické ve-
řejnosti, která prostor využívá. 
Návrh, který vytvořili archi-
tekti z ateliéru Projektstudio 
EUCZ a  do podoby projek-
tové dokumentace následně 
rozpracovala společnost Fild-
man projekt, se snaží lokalitu 
řešit komplexně, aby i nadále 
odpovídala účelu, který má, 
a vychází i z podnětů občanů,“ 
uvedla místostarostka Petra 
Brodová.

Dominantou bude terasa
Dominantní prvek návrhu tvoří 
dřevěný kruhový objekt, jehož 
zastřešení, sloužící i jako pochozí 
terasa, poskytne v letních měsí-
cích tolik žádaný stín. Na horní 
vyhlídkovou terasu s lavičkami 
se lidé dostanou po schodech 
nebo výtahem. Objekt bude 
možné využít i jako galerii, pro 
pořádání koncertů, workshopů, 
divadelních představení nebo 
třeba sportovních akcí.

„Poruba si rozhodně zaslouží 
takto výrazné a zajímavé stavby. 
Proměna Floridy oživí veřejný 
prostor, přinese do něj něco ne-
tradičního a nového. Porubané 
se mohou těšit na několik nových 
vodních prvků, bistro, zmrzli-
nový stánek, posezení i veřejné 

toalety, po kterých už dlouho vo-
lají. Chceme, aby tam lidé trávili 
volný čas. Při revitalizaci parku 
u Domu kultury Poklad se nám 
to povedlo a  jsem pevně pře-
svědčena, že se nám to povede 
i u Floridy,“ řekla starostka Lucie 
Baránková Vilamová.

Proměnou vznikne kvalitní 
veřejný prostor s vysokým podí-
lem zeleně. Kruhová konstrukce 
bude ozvláštněna tím, že jí bu-
dou prorůstat tři nové stromy. 
Staré a nemocné dřeviny bu-
dou odstraněny nebo odborně 
ošetřeny. 

„Chystáme výsadbu nové 
zeleně, která nahradí stromy, 
které to nejlepší mají už za se-
bou. Vysazen bude nový par-
kový trávník, přibudou skoro 

dva tisíce metrů čtverečních 
záhonů, které budou rozkvé-
tat postupně v průběhu roku. 
Samozřejmostí jsou nové la-
vičky a mobiliář. Starý asfalt na 
chodnících na hlavní zpevněné 
ploše nahradí kvalitní betonová 
dlažba, což umožní i nadále 
pořádat v  místě nejrůznější 
akce. V plánu jsou i dvě fon-
tány, mlhoviště a pítko. Chy-
bět nebude ani místo s herními 
prvky pro děti,“ přiblížila ně-
které z  chystaných novinek 
Petra Brodová.

Reprezentativní centrum
Nově vzniklé místo by se mělo 
stát reprezentativním centrem 
Poruby.

„Celý prostor bude bezba-
riérově přístupný a počítáme 
s tím, že umožní rozšířit i port-
folio akcí, které se tam mohou 
konat. Bude to místo vhodné 
pro setkávání, relaxaci a trávení 
volného času,“ dodala starostka 
Lucie Baránková Vilamová.

Součástí prací bude i od-
stranění budovy restaurace Flo-
rida a přemístění současných 
uměleckých děl Miro Požara 
a Vladislava Gajdy do vhodněj-
ších míst. Práce začnou v čer-
venci letošního roku a měly by 
být hotovy do léta roku 2025.

� (mot)

Proměna prostranství u Floridy začne už v létě

Proměna prostranství pod rondlem začne už v létě. Vizualizace: 
Idealarch
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Pozvánka na jednání 
zastupitelstva

 Zastupitelstvo měst-
ského obvodu Poruba se koná 
11. června od 16 hodin v Domě 
kultury Poklad na ulici Matěje 
Kopeckého. Pořízený videozá-
znam mohou následně zájemci 
zhlédnout na YouTube kanálu 
městského obvodu Poruba. Pro-
gram zasedání i anonymizované 
materiály budou nejpozději tý-
den před jednáním zveřejněny 
na webu poruba.ostrava.cz.

LOUKY ROZKVÉTAJÍ DO 
KRÁSY | Květinové království, 
Pastva pro oči, Motýlí romance 
nebo Včelí léto. Letničkové směsi 
s těmito názvy pomalu, ale jistě 
krášlí Porubu. Zcela rozkvetlé 
jako v minulých letech budou 
koncem června. Z třinácti míst, 
díky kterým se náš obvod opět 
stane na pohled pěknější, je nej-
rozsáhlejší květinová louka na 
Hlavní třídě, kde bychom napo-
čítali 1 590 metrů čtverečních 
rozkvetlé nádhery. Nejmenší se 
nachází na ulici Plk. Rajmunda 
Prchaly s 15 metry čtverečními. 
Součástí květinových luk jsou 
například slunečnice, vlčí mák, 
chrpa, měsíček lékařský nebo 
len velkokvětý.  � (ski)

Uzavírka Hlavní třídy
 Přípravy a průběh Festivalu 

v ulicích si vyžádají uzavírku 
Hlavní třídy. Od 20. června od 
6 hodin do 23. června do 18 
hodin bude uzavřen úsek od 
ulice Havanská po Nálepkovu. 
Od 20. června od 12 hodin do 
23. června do 18 hodin bude 
provoz autobusových linek 
zachován, a  to mezi ulicemi 
Porubská a  Havanská (směr 
Francouzská ulice) a po ulici 
Porubská (směr k Oblouku). 
Provoz autobusových linek 
a objízdné trasy budou vyzna-
čeny přenosnými směrovými 
tabulemi. Více informací k ob-
jížďce na www.dpo.cz. �

 Participativní rozpočet 
naše Poruba zná tři projekty, 
pro které se letos bude hlaso-
vat. Ze sedmi došlých návrhů 
je vybrala odborná porota 
složená z  architektů, krajiná-
řů a  zástupců radnice, včet-
ně starostky Lucie Baránkové 
Vilamové a  místostarosty Ri-
charda Hanáčika. 

Všechny se zaměřují na 
komplexní proměnu dvorů či 
prostranství v okolí domů. Iva-
na Flídrová navrhla projekt Do-
staňme děti od mobilů, jehož 
záměrem je vybudování multi-
funkčního hřiště s herními prvky 
nad parkem Oáza klidu. Počítá 
se i s bezbariérovým přístupem. 

Táňa Hlavatá by chtěla po-
blíž Základní školy Jana Šoupa-

la, mezi ulicemi Svojsíkova a Ji-
řinková, vytvořit relaxační zónu 
s herními a sportovními prvky.

Záměrem projektu Pro-
stor pro společně strávený 
čas je vybudovat sportoviště 
a workoutové hřiště s lanovou 
dráhou ve dvoře mezi ulicemi 
Maďarská a Mongolská. S ná-
padem přišla Lucie Boščíková.  

„Když vytvoříme kvalit-
ní podmínky pro smysluplné 

trávení volného času, obča-
né tuto možnost rádi využijí. 
I proto jsem ráda, že navrže-
né projekty myslí na posílení 
vztahů mezi vrstevníky, zlep-
šení pohybových dovedností 
dětí a mohou je využívat i do-
spělí,“ uvedla Lucie Barán-
ková Vilamová. Pro vítězný 
návrh, který bude realizován 
v roce 2025, radnice vyčlenila 
pět milionů korun. 

 Do září navrhovatelé spo-
lečně s  architekty vypracují 
ideové návrhy včetně vizuali-
zací. V říjnu se uskuteční veřej-
né projednání s prezentací pro-
jektů a  v  listopadu vyvrcholí 
letošní ročník hlasováním. Ak-
tuální informace jsou uvedeny 
na webu naseporuba.cz. �(ski)

O vítězi rozhodnou hlasující na podzim

Svoz odpadu 
 Od 10. do 20. června bu-

dou v 1. a 8. stavebním obvodě 
a v Porubě-vsi umístěny vel-
koobjemové kontejnery, kde 
lze odkládat rozměrnější ne-
potřebné věci z domácností. 
Harmonogram je uveřejněn na 
webu poruba.ostrava.cz v sekci 
Občan. � (ski)
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Vyjádření zastupitelů v anketě nejsou nijak korigována ani ověřována, a tudíž neodrážejí názor Úřadu městského obvodu Poruba.

 Tato strana slouží jako platforma pro názory zastupitelů na-
příč celým politickým spektrem Poruby. Najdete zde odpovědi 
na otázky, které se týkají života v našem obvodě. V převážné 
většině jde o otázky, které jsou nějakým způsobem vázány na 
téma aktuálního vydání zpravodaje PRIO.
Každá politická strana či hnutí zastoupené v zastupitelstvu do-
stanou stejně velký prostor k vyjádření. Bez ohledu na počet 
zastupitelů a volební výsledek. Názory, které si zde přečtete, 
nejsou oficiálními názory Úřadu městského obvodu Poruba, 
ale odrážejí pouze názory jednotlivých stran a  hnutí, které 
jsou zastoupeny v Zastupitelstvu městského obvodu Poruba, 
případně názory těch, které jednotlivé strany a hnutí pověřily 
k tomu, aby se na této straně vyjádřili.

Jiří Svoboda, ANO
Akce na Hlavní třídu bezpochyby patří, 

svou šířkou, uspořádáním, množstvím kavá-
ren a restaurací je k tomu více než vhodná. 
Významné akce na ní pořádané mají vždy 

hojnou návštěvnickou účast, což myšlenku 
potvrzuje. Umím si představit i menší akce bez 

nutnosti velkých dopravních omezení, k čemuž pomůže i pro-
jekt rekonstrukce oblasti Floridy, který začne letos. Celková 
letní uzavírka je věc, která ve světě funguje, ale musí být nále-
žitě domyšlena, např. musí být dlouhodobě funkční i alterna-
tivní přístup k domům a umožněno plynulé zásobování i ze-
zadu. Postupná rekonstrukce vnitrobloků, která se provádí, 
by to do budoucna mohla umožnit.

Jiří Rajnoch, Piráti
Zavírání Hlavní třídy pro kulturní a  spor-

tovní události má zjevné pozitivní dopady 
na místní komunitu, neboť se tím oživuje 
veřejný prostor a podporuje porubské dění. 

Pokud by se uzavřela na celou letní sezonu, 
vznikl by tím klíčový klidový prostor pro to-

lik potřebné setkávání, což by vedlo k  lepšímu vyžití stálých 
obyvatel, vysokoškolských studentů a turistů v době okurkové 
sezony. Aby uzavírky nezkomplikovaly dostupnost pro obyva-
tele i  návštěvníky, bylo by nutné provést důkladnou analýzu 
dopadů na dopravu, obchody a místní obyvatele a zajistit, aby 
pozitiva jednoznačně převládla nad negativy.

Roman Michalec, SOCDEM
Z logiky věci není Hlavní třída příliš vhodné 

místo pro časté konání akcí především z dů-
vodů omezení dopravní obslužnosti, parko-
vání, ale také například chybějících veřejných 

toalet. Na druhou stranu mají kulturní a  spor-
tovní akce na Hlavní třídě v Porubě v rozumných 

intervalech již dlouhodobou tradici a není potřeba od nich zcela 
upouštět. Jejich celospolečenský význam vzhledem k neexis-
tenci alternativy pro tento typ akcí převažuje nad krátkodobým 
omezením pro obyvatele jak Hlavní třídy, tak i  pro obyvatele 
přilehlých ulic. Sezonní uzavírka Hlavní třídy je nemyslitelná.

Robert Starý, SPD
Dovolím si tvrdit, že mám o akcích na „naší 

ulici“ přehled. Mně osobně se možnost uzavřít 
Hlavní třídu na celou letní sezonu líbí. Předsta-
va, že každý den vstáváme do tiché, klidné ulice 

plné obchůdků a předzahrádek, kde se mohou 
lidé bezstarostně procházet, posedět na lavičce 

nebo v kavárně, je krásná. Nemyslím si, že by byl odpor k navý-
šení počtu akcí, i když mít každou chvíli pod okny různé eventy 
není až tak příjemné. Problém vidím v tom, že uzavírky přinášejí 
velké komplikace těm, kterým není umožněno parkování. Pokud 
by se podařilo zajistit adekvátní náhradu parkování, souhlasil bych 
i s menším navýšením akcí pořádaných na Hlavní třídě.

Marek Kudela, ODS
Uzavírání Hlavní třídy by mělo být vyvážené 

a ve prospěch residentů, podnikatelů i pořada-
telů akcí. Proto nejsem pro uzavření na celou 
letní sezonu a po plné délce, ale přikláním se 

k častějším uzávěrám. Během léta si představuji, 
že by vedle velkých akcí typu Festivalu v ulicích 

či světového poháru probíhaly menší víkendové, třeba jen v čás-
ti uzavřené ulice. Jeden víkend sousedské slavnosti, druhý bleší 
trhy. No a potom jazzové večery či nejrůznější workshopy. Mož-
ností je spousta! A opravdu dobrým krokem by bylo umožnění 
gastro stánkům a zahrádkám prodávat uprostřed Hlavní třídy po 
celou dobu letní sezony po vzoru barcelonské La Rambly.

Vladimír Tlach, KDU-ČSL
Hlavní třída je přímo stvořena pro kultur-

ní a sportovní akce, které jsou proslavené po 
celé republice: Festival v ulicích, Porubajk, 
Memoriál Jana Veselého atd. Jsem rád, že tyto 

akce propagují Porubu jako kulturní, sportovní 
město a hlavně napomáhají k aktivizaci místního 

obyvatelstva i  celého okolí. Co se týká uzavírek po celé letní 
období, měly by o tom rozhodovat především lidé, kteří v této 
oblasti žijí, podnikají nebo kterých se omezení (například do-
pravní) týkají.  Nepříjemný může být i hluk a různá osvětlení pro 
lidi, kteří v této lokalitě bydlí. Proto je potřeba s těmito obyvateli 
komunikovat a nechat je participovat na těchto akcích.

David Nespěšný, Ostravak
Hlavní třída je skvělé místo pro společen-

ské setkávání, zábavu, sport a  kulturu nejen 
porubských občanů. Zároveň je to však místo, 
kde žije nemalá část Porubanů. I z tohoto dů-

vodu by bylo moudré najít vyvážený střed mezi 
počtem pořádaných akcí a životem našich spo-

luobčanů. A k uzavření Hlavní třídy… Zajímavý nápad by to byl, 
věříme, že sice případně obtížně přijímaná změna by si určitě 
časem takzvaně sedla, ale co si nedokážeme představit, je už 
tak problematická doprava, která by v okrajových částech Po-
ruby zcela jistě zkolabovala. Uzavření Hlavní třídy, byť sezonně, 
je docela hezká vize, ale asi zcela nereálná.

Kulturní a sportovní akce uzavřou Hlavní třídu letos třikrát. Mělo 
by se tam konat více akcí i za cenu častějších uzavírek? A byli 
byste pro, aby se v budoucnu po vzoru některých zahraničních 
měst Hlavní třída uzavřela třeba na celou letní sezonu? 
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Záchranné složky ukázaly, co obnáší jejich práce 

 V květnu skončilo rajonové 
čištění komunikací, které se 
zaměřovalo na úklid silnic 
a chodníků. V každé lokalitě 
bylo naplánováno na dva dny. 
Minimálně sedm dní předem 
řidiči v místě čištění našli do-
pravní značení oznamující, kdy 
mají odstavit svá vozidla.

Jedním z  velkých plusů 
rajonového čištění je skuteč-
nost, že se podaří vypořádat 
se s nepořádkem, na který ne-
stačí technika ani lidé během 
pravidelného úklidu. 

„Pokud má cokoliv z dlou-
hodobého hlediska fungovat, 
je důležitá spolupráce všech 
zainteresovaných. Určitě se 
shodneme, že je lepší mít čisté 
ulice a  silnice, než aby nám 
tady poletoval prach a další 
zdraví škodlivé látky. Bez sou-

činnosti nás všech však nelze 
komunikace pořádně uklidit,“ 
uvedl k tématu místostarosta 

Richard Hanáčik. Ne všude se 
však letos podařilo práci zvlád-
nout stoprocentně. Některá 

prostranství zůstala netknuta. 
Na vině byli nedisciplinovaní 
šoféři, kteří nerespektovali 
dopravní značení a  nechali 
své motorové miláčky na par-
kovištích. „V některých lokali-
tách šlo odhadem téměř o 50 
procent řidičů motorových vo-
zidel, což komplikovalo průběh 
rajonového čištění,“ řekl Jindřich 
Machů, mluvčí Městské policie 
Ostrava. 

V budoucnu chce Poruba 
této situaci předcházet. „Bě-
hem letních měsíců získané 
zkušenosti a podněty vyhod-
notíme a zkusíme najít efek-
tivnější způsob úklidu. Takhle 
se nám čištění prodražuje, 
ne všude je možné zajistit 
stoprocentní úklid, což není 
výhodné pro nikoho,“ doplnil 
Hanáčik. � (ski)    

Vozy úklidových firem se musely vyhýbat zaparkovaným 
automobilům. � Foto: ÚMOb Poruba 

Louka na ulici Francouzská 
patřila 25. května těm, kteří 
se starají o bezpečnost 
druhých.

 Největší odezvu příchozích si 
během čtvrtého ročníku Porub-
ského dne bezpečí vysloužily 
dynamické ukázky, prostřed-
nictvím kterých jednotlivé zá-
chranné složky prezentovaly 
svou práci. Policisté ukázali, 
jaké kroky je třeba podniknout 
při zásahu proti ozbrojenému 
pachateli. Při simulované do-
pravní nehodě se kladl důraz na 
součinnost záchranářů a hasičů 
při pomoci zraněné osobě. Hasiči 
rovněž přidali ukázku, kdy eva-
kuována osoba byla ze střechy 

domu spouštěna na laně. Stráž-
nici se zaměřili na představení 
oddílů kynologů a  hipologů. 
Poprvé bylo možné se na akci 
seznámit s  činností Vězeňské 
služby České republiky, která 
umožnila například prohlídku 
eskortních vozidel. Především 
děti si mohly vyzkoušet kvízy, 
soutěže, hry nebo jízdu zruč-
nosti. Na akci zavítalo přibližně 
dva tisíce osob. � (ski)

Foto: ÚMOb Poruba Foto: Boris Renner

Foto: Boris Renner

Rajonové čištění bylo složitější i kvůli lhostejnosti šoférů 
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V prostorách, pro které se běžně užívá název „U Floridy“, se od 14. do 
28. května uskutečnilo Sdílko Poruba. Pátý ročník akce zahájila sta-
rostka Lucie Baránková Vilamová. Svou tvorbu a výrobky představili 
designeři, umělci, chráněné dílny i neziskové organizace. Kolem-

jdoucí mohli obdivovat vkusné textilní výrobky, zakoupit předměty 
ze dřeva nebo vosku, ochutnat slané i sladké dobroty, nechyběly ani 
tvořivé aktivity pro děti. Zároveň se konaly workshopy, hudební vy-
stoupení, taneční prezentace a zavítat bylo možné také do kavárny.

Druhá květnová neděle patřila v Domě kultury Poklad dříve na-
rozeným spoluobčanům. Setkání jubilantů připravuje porubská 
radnice pro seniory, kteří v daném roce oslaví 75, 80, 85, 90 
a více let. Přibližně 150 příchozím a jejich doprovodům zahrál 
Stanley´s Dixie Street Band a domů si odnesli malý dárek. 

Desítky dospělých i dětí se 11. května vydaly do Turkova. Díky po-
drobnému výkladu ekoložky Markéty Ciché se během tohoto vý-
letu do přírody dozvěděly řadu detailů o životě létajících opeřenců. 
Účastníci akce Vítání ptačího zpěvu například zjistili, kteří ptáci v Po-
rubě hnízdí, nebo s jakými dalšími zvířaty se mohou v obvodě setkat. 

Rodinný festival Bezvafest přinesl nezapomenutelné zážitky dě-
tem i dospělým. Řadu zábavných atrakcí doplňovaly koncerty 
oblíbených interpretů. Příchozím se představili například Po-
káč, Kája a Bambuláček nebo Lollipopz. Na akci, která se konala 
18. května v areálu porubského letního koupaliště, bylo možné 
podpořit i sbírku Srdce pro Porubu. � Foto: Bezva Fest

Multigenerační propojení. Dům s pečovatelskou službou Astra 
hostil 24. května Junior-senior-hendikepiádu. V prostorách bu-
dovy se soutěžilo v různých sportovních a vědomostních dis-
ciplínách. Družstva byla složena z žáka ZŠ Porubská, seniora, 
klienta Střediska pracovní rehabilitace nebo studenta Střední 
školy prof. Zdeňka Matějčka. � Foto: ÚMOb Poruba
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Na gastronomické mapě 
Poruby přibyl podnik s ná-
zvem John‘s Ribs Bistro. 
V roli šéfkuchaře zde působí 
John Pang. Angličan, jemuž 
po rodičích koluje v žilách 
hongkongská krev. Jako 
teenager byl členem fotba-
lové akademie Southamp-
ton FC a fotbalové kroky 
ho zavedly i do švédského 
města Kungsbacka. Dále si 
vyzkoušel kariéru v herním 
průmyslu a v jeho životo-
pise najdeme také období, 
které strávil na lodích. 
Cestovatelská dobrodruž-
ství už však mají utrum. 
Od loňského roku se stará 
o chuťové pohárky Poru-
banů a návštěvníků našeho 
obvodu. 

 Zaregistroval jste během 
ročního provozování bistra 
nějaký speciální zvyk, který 
je typický výhradně pro Po-
rubany? 
Ne, vůbec. V tomto směru mě 
nic v Porubě nepřekvapilo. Když 
nabídnete místním lidem nový 
koncept, na který nebyli zvyklí, 
je jasné, že jsou zvědaví a chtějí 
dané jídlo vyzkoušet. Vzhledem 
k tomu, že spousta hostů při-
chází opakovaně, jsou zřejmě 
s naší nabídkou spokojení. 

Čím je váš koncept charakte-
ristický? 
Specializujeme se na žebírka, 
v několika variantách, na grilo-
vané a pečené maso s čerstvou 
zeleninou a domácí hranolky.  
Jak jsem mohl vypozorovat, 
Češi mají rádi maso, hodně 
masa. Velmi dobře se to dopl-
ňuje s pivem. Mnoho z našich 
jídel je také ovlivněno asijskou 
kuchyní, ať už čínskou, japon-
skou nebo korejskou. Podle mě 
jsme vyplnili určitou díru na 
trhu. S podobným konceptem 
jsme měli úspěch v Severním 
Irsku a teď se jej snažíme apli-
kovat v České republice. 

Jednu ze zdí ve vašem pod-
niku zdobí komiksový příběh… 
Chceme, aby se u nás zákaz-
níci cítili dobře. Tohle je něco 
originálního, zábavného, svým 
způsobem zvláštního a něco, 

co běžně v bistrech a restau-
racích nevidíte. Myslím si, že 
to funguje velmi dobře. 

Jaké je vaše oblíbené místo 
v Porubě? 
Popravdě řečeno většinu času 
trávím u nás v rodinném bistru. 
Jinak ale rád hraji golf, takže 
nejčastěji relaxuji na hřišti 
v Šilheřovicích. 

Co je pro kuchaře klíčové?
Nejdůležitější je, aby měl vytří-
benou chuť a schopnost ocenit, 
co dobře chutná, respektive co 
nikoliv. Pokud tyto rozdíly ne-
znáte, nemůže z vás být dobrý 
kuchař. Rovněž musíte mít rád 
jídlo, být doslova labužník, 
který je schopný ochutnávat 
jakýkoliv pokrm, který vaří.  

Každý z nás však preferuje ji-
nou chuť…
Jako lidé jsme rozdílní. Když 
něco chutná mně, nemusí to 
být oblíbené jídlo ostatních. 
Pokud však vaříte, musíte ro-
zumět mixu chutí. Samozřejmě 
nikdy se nezavděčíte všem, ale 
s vytříbenou chutí jste schopni 
většinu zákazníků uspokojit. 

Velmi často bývá v restaura-
cích opomíjena role obsluhy. 
Jak ji vnímáte vy?
Ti, kteří vás obsluhují, jsou 
stejně důležití jako kva-

lita samotného jídla. Číšníci 
a servírky musí umět sloužit 
hostům, musí zákazníkům dát 
pocítit, že jsou vítáni, vysvětlit 
jim, jaké pokrmy máte v na-
bídce a  objednané jídlo jim 
správně naservírovat. V pod-
statě vytvářejí pozitivní image 
podniku.  

S tím souvisí schopnost ko-
munikovat. Jak bychom měli 
s druhými komunikovat?
V Anglii říkáme, že zákazník 
má vždycky pravdu. Pokud je 
něco špatně, je třeba to vyře-
šit. Důležité je, aby se hosté 
vraceli zpátky. Přesně o tom 
je služba zákazníkům. Samo-
zřejmě všichni jsme pouze lidé. 
Můžeme mít špatné dny, nikdo 
není perfektní, nejsme schopní 
se po celou dobu pouze usmí-
vat. Je třeba však číšníkům 
a  servírkám vytvořit takové 
podmínky, kde mohou odvá-
dět stoprocentní práci.  

Kde vidíte hlavní rozdíly mezi 
životem v Česku a v jiných ze-
mích?
Způsob života je všude jiný, 
ať už u vás, ve Velké Británii, 
v Jižní Africe nebo ve Švédsku. 
Ve většině zemí, kde jsem žil, 
však lidé rozuměli anglicky. 
Tady je to jiné. Hlavně starší ge-
nerace anglicky nehovoří. Co 
se týká mé češtiny, znám na-

příklad barvy, čísla a podobné 
základní věci, ale, abych ze slov 
stvořil gramaticky správnou 
větu, to je jiný příběh. (smích) 
Některým konverzacím však 
rozumím, což si mnozí neuvě-
domují. (smích)

Vybavíte si něco, co jste se 
naučil ve fotbalové akademii 
a nyní stále využíváte?
Když jsem byl členem fot-
balové  akademie, měl jsem 
16 nebo 17 let. V tom věku jste 
stále ještě dítě. Je mnoho věcí, 
kterým nerozumíte a které se 
musíte učit. Nyní jsem starší, 
věřím, že i o něco moudřejší. 
Vím, že musím být dané věci 
naprosto oddaný, abych od-
váděl dobrou práci. Možná to 
je jeden z důvodů, proč jsem 
nebyl ve své fotbalové kariéře 
moc úspěšný. Nebyl jsem fot-
balu v té době tak oddaný, jak 
jsem měl být.  

Následovat měla otázka, ja-
kou radu byste dal svému 
dvacetiletému já. De facto 
jste však na ni už odpověděl… 
Určitě. Jen bych doplnil asi 
tohle: „Trénuj více, nelítej ně-
kde v oblacích, když se ti něco 
povedlo, stůj pěkně na zemi. 
Když jsi nahoře, můžeš rychle 
spadnout dolů.“ 

Našel byste spojitosti mezi 
fotbalem a  provozováním 
bistra?
Podle mě žádné nejsou. Jde 
o  naprosto odlišné aktivity. 
Vezměte si třeba to, že ve fot-
bale obvykle od pondělí do 
pátku trénujete a  o  víkendu 
máte zápas. Jinak řečeno, 
nějaký čas nabíráte síly a pak 
hrajete. Tento režim u provo-
zování  restaurace vůbec ne-
přichází do úvahy. Tady každý 
den děláte stejné věci a musíte 
připravovat jídla pro zákazníky.  

Na co jste nejvíce hrdý ve 
svém životě?
Na to, že jsem potkal svou 
ženu. Kromě této skutečnosti 
bych žádnou další významnou 
událost neuvedl. Myslím si, že 
v mnoha věcech, které jsem si 
předsevzal, jsem uspěl a užil si 
je. Samozřejmě se staly i udá-

John Pang se usadil v České republice a je tady spokojený. 

Vždy musím být o krok napřed, říká Angličan 



losti, které jsem neplánoval.  
Život není perfektní. 

Myslíte si tedy, že jste nějakým 
způsobem jedinečný?
Vůbec ne, nemyslím si, že jsem 
něčím speciální. Jsem oby-
čejný člověk, který se snaží 
žít a  který v  životě hodně 
pracuje. 

Jinými slovy, každý z  nás 
může dosáhnout své cíle, když 
tvrdě pracuje a je ochotný dě-
lat něco navíc…
Rozhodně. K tomuto tématu se 
váže i následující věta: „Když 
nejste s něčím šťastní, musíte 
s tím něco udělat.“ Pokud máte 
pocit, že vám váš osobní život 
v současné době nevyhovuje, 
nemůžete zůstat stát na místě, 
musíte něco změnit. Jinak bu-
dete pořád nešťastní. Tak to 
prostě je.

Jaký nejlepší dárek jste v ži-
votě dostal?
Určitě jsem obdržel mnoho 
dárků od svých rodičů. Nic-

méně za ten úplně nejdůle-
žitější bych označil fakt, že je 
člověk zdravý. Na druhé straně, 
když něco chci, nečekám, že 
bych to mohl dostat od ostat-
ních. Místo toho tvrdě pracuji 
a posléze, až si na to vydělám, 
koupím si to. 

Jaké nejtěžší rozhodnutí jste 
v životě musel udělat?
Prodat a opustit velmi úspěšný 
byznys v Severním Irsku (John 
Pang provozoval ve vesnici An-
nalong restauraci Johnny Pangs 
– poznámka redakce). Během 
patnácti let jsem byl schopný 

se dostat na opravdu vysokou 
úroveň. Potom jsem si však řekl 
dost. Nastal čas na změnu a na 
to, abych se věnoval dalšímu 
projektu. A to je důvod, proč 
jsem v Porubě. Souvisí to i s tím, 
že jsme se ženou, která pochází 
z Ostravy, žili 15 let ve Velké Bri-
tánii, daleko od její rodiny. Nyní 
jí to vracím zpátky. 

Na co během dne myslíte nej-
častěji?
Nejvíce myslím na to, co budu 
dělat příště. Musím být vždy 
o krok napřed. Během každého 
dne dělám přípravu na další 
den i ty následující. 

Jaké jsou vaše další životní 
plány?
Žádné velké výzvy si už před 
sebe nekladu. John‘s Ribs Bis-
tro je můj poslední projekt. 
S rodinou jsme se rozhodli usa-
dit v České republice. Chceme 
prostě žít jako obyčejní lidé 
a užívat si života. Všechno na 
pohodu. �
� (ski) 

Jak to vidí Roman Hadrbolec
  G a s t r o 

scéna v Po-
rubě  se 
může pyš-
nit pestrým 

v ý b ě r e m 
s v ě t o v ý c h 

kuchyní. Kromě 
české je na výběr například 
italská, řecká, irská, mexická, 
americká, asijská, britská 
a dokonce havajská kuchyně.

Z  osobní zkušenosti můžu 
doporučit tyto restaurace:

 �Radegastovna Aura – 
dobrý tatarák a velmi pří-
jemná obsluha

 �Tsuri sushi&fusion – vý-
borné sushi

 �Restaurace Ellas – skvělá 
řecká kuchyně

 �Jack’s Burger Bar – široký 
výběr chutných burgerů

 �Restaurace Ilvero – dobré 
lasagne a krevety pil pil

 �La Strada – dobrá italská 
kuchyně

Ze streetfoodových pod-
niků bych zmínil bistra POKE 
BO (havajská kuchyně), Los 
Capolitos (mexická kuchyně), 
Nominos (kebab) či Faency 
Fries. Nová streetfoodová 
bistra lze navštívit také v okolí 
bývalé „Bohemky“ (například 
Bistro jak cyp). 

Jestliže máte jako já rádi 
pivo, zde je pár tipů, kde si 
jej můžete dopřát: výbor-
nou tankovou plzeň čepují 
v  restauraci Viktorka nebo 
v loni otevřené restauraci Pl-
zeňka Aura, pěkný výběr piv 
z  malých pivovarů zajišťuje 
restaurace Sbeerka, dobře 
vychlazený tankový radegast 
si můžete vychutnat v  re-
stauraci Radegastovna Aura 
a  pokud preferujete tmavé 
pivo, zajděte si na pravý irský 
guinness do Rusty Bell Pubu.

Hledáte-li vhodný prostor 
pro rodinný oběd s dětmi, do-
poručuji restauraci Viktorka, 
kde se ti nejmenší mohou vy-

dovádět ve velkém vnitřním, 
ale i  venkovním dětském 
koutku, a rovněž zde nechybí 
letní zahrádka. Zapomenout 
bychom neměli ani na restau-
race U  Jarošů, Grill House 
nebo Futrovna. 

Chcete-li si dát skvělý 
drink, doporučuji cocktail bar 
La Corse, kde mají k dispozici 
nejen pestrý výběr alko a ne-
alko koktejlů, ale také rozlé-
vaná vína a tapas.

V  Porubě najdete řadu 
útulných kaváren a pěkných 
vináren, ale na to, jak je Po-
ruba velká, nenabízí mnoho 
cukráren. 

Roman Hadrbolec – šéf-
kuchař světových celebrit, 
jehož služeb využívali mimo 
jiné Arnold Schwarzenegger, 
Paul Newman, Jack Nichol-
son, Cher, Miriam U. Hoover 
(manželka vynálezce vysa-
vačů atd.). Vymyslel také 
vlastní kořenící směsi.

Pohled Lukáše Hejlíka
  O s t r a v a 

celkově se 
v  poslední 
d e k á d ě 
díky bující 
gastronomii 

n e s ku te č n ě 
zazelenala, a pak 

samotná Poruba není vůbec 
pozadu. Má snídaňové kavárny, 
úchvatnou pekárnu, hospodu, 
kde k  jídlu párují pivo, jednu 
z nejlepších asijských restau-
rací, je tam řada bister s mezi-
národními kuchyněmi. Porubě 
nechybí ani kraftová pivnice 
a moc hezký komunitní food 
festival. Jako někdo, kdo po ce-
lém Česku cestuje a zmiňovaný 
gastronomický rozvoj s nadše-
ním pozoruje, musím říct, že 
právě tohle všude zlepšuje ži-
votní prostředí a klima v dané 
lokalitě a že na tom Poruba není 
vůbec, ale vůbec špatně.

Lukáš Hejlík – český herec, 
autor projektu Gastromapa, 
kde píše o restauracích, ka-
várnách, bufetech atd., které 
navštívil. 

ROZHOVOR 11

s asijskými kořeny John Pang, který působí v Porubě 

John Pang ve svém porubském království.
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Technická univerzita míří na festivaly 
i popularizační vědeckou akci
VŠB – Technická univer-
zita Ostrava (VŠB-TUO) 
se v letních měsících za-
pojí do řady akcí. Některé 
z nich se uskuteční i v Po-
rubě.  

 Festival v ulicích
Festival v ulicích (21. a 22. čer- 
vna) rozzáří před letními 
prázdninami porubskou Hlavní 
třídu. Součástí doprovodného 
programu bude i prezentace 
VŠB-TUO, která ukáže, jak 
může člověk využívat nejen 
techniku v běžném životě. 

Colours of Ostrava
Zástupci VŠB-TUO se zúčastní 
také festivalu Colours of Ost-
rava (17.–20. července). Pro 
návštěvníky stage UniverCity 
Ostrava!!! je připraven vzdě-
lávací i doprovodný program. 

Art & Science  
VŠB-TUO není jen věda a vý-
zkum, na univerzitě jsou krea- 
tivní akademici, zaměstnanci 
a  studenti, jejichž činnost 
má přesah do mnoha oblastí. 
Dopolední program festivalu 

Art & Science (5. září) je ur-
čen studentům středních škol, 
odpolední zaměstnancům 
univerzity, jejich hostům a ve-
řejnosti. Organizátoři chystají 
bohatý program plný vědy, 
pokusů, techniky a  umění. 
Zároveň oslaví 175 let historie 
univerzity. Součástí programu 
jsou i hudební vystoupení.

Noc vědců
Oblíbená popularizační akce 
Noc vědců (27. září), letos 

s tématem Proměna, se usku-
teční poslední zářijový pátek. 
Tajemná, nedostižná a kompli-
kovaná – taková je věda, která 
příchozím ukáže pravou tvář.

O dalších akcích, na kte-
rých se univerzita představí, 
včetně podrobnějších infor-
mací o zmíněných, se zájemci 
více dočtou na webu www.vsb.
cz nebo sociálních sítích uni-
verzity. �

� (bau)

Parkour je mezi vysokoškoláky velmi oblíbený. � Foto: VŠB-TUO

 VŠB-TUO zahájila projekt, 
který zahrnuje instalaci pěti 
včelích úlů na střeše univerzitní 
menzy. Cílem je podpora bio-
logické rozmanitosti a ekolo-
gické stability nejen v kampusu, 
ale i v Porubě, zvýšení estetické 
hodnoty areálu i zlepšení zdraví 
a pestrosti rostlin. Med získaný 
z kampusových úlů bude vyu-
žíván ve školní menze. V sou-
ladu s  rozvojem biodiverzity 
byla provedena nová druhově 
pestrá výsadba. O její závlahu 
se postarají akumulační nádrže, 
které zadržují dešťovou vodu, 
jež je vhodná pro zavlažování 
zahrad. 

Chov včel na střeše

 Nové nástroje a publikace 
pro výuku a výzkum akademic-
kého psaní vznikly díky projektu 
Technologické agentury České 
republiky. Podílela se na něm 
i Alena Kašpárková z VŠB-TUO. 
Výsledkem projektu jsou Korpus 
akademické češtiny, frázová 
banka a didaktická příručka Vy-
užití frázové banky akademické 
češtiny ve výuce odborného 
psaní. Na reálných případech je 
ukázáno, kde a proč mají fráze 
opodstatnění. Všechna díla jsou 
přínosná pro studenty, vědce 
i vyučující.� (ski)

Užiteční pomocníci
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Mateřské školy 
o prázdninách

 Služby deseti mateřských 
škol (MŠ) bude možné využít 
během letních prázdnin. Od 
1. do 26. července se o před-
školáky postarají v MŠ Čs. exilu 
670. V MŠ Oty Synka 1834 a MŠ 
V. Makovského 4429 budou 
mít otevřeno od 1. do 31. čer-
vence. Od 8. do 31. července 
mohou děti navštěvovat MŠ 
Dětská 920 a MŠ Ukrajinská 
1530–1531. Od 1. do 23. srpna 
péči o předškoláky obstarají 
v MŠ Dvorní 763, MŠ Nezvalovo 
nám. 856, MŠ Jana Šoupala 
1611 (pracoviště Josefa Skupy 
1642), MŠ Čtyřlístek na ulici 
Skautská 1082, MŠ Sokolovská 
1168 (pracoviště Žilinská 1321). 
Další informace jsou na webu 
jednotlivých mateřinek.

Mediální gramotnost
 V Základní škole Ivana Se-

kaniny kladou důraz na rozvoj 
mediální gramotnosti. Ve vy-
dání časopisu Třesk poukázali 
na nebezpečí šíření dezinfor-
mací či rozlišení mezi seri-
ózním textem a  smyšleným 
článkem. A vedli si velmi dobře. 
Jejich práce se dostala až do 
sborníku O2 Chytrá škola. 

V přípravných třídách pomáhají budoucím 
prvňákům k novým vědomostem 

V Porubě mohou děti na-
vštěvovat přípravné třídy. 
Jsou určeny pro předško-
láky od pěti let. 

 Přípravné třídy v porubských 
základních školách navštěvují 
děti od pěti let, které mají před 
zahájením školní docházky 
nebo její odklad. Prostřednic-
tvím her a plnění úkolů dochází 
ke zlepšování jejich dovedností 
a  rozvoji školních i sociálních 
návyků. „S  dětmi provádíme 
logopedická cvičení, aktivity 
zdokonalující jejich jemnou 

motoriku, zaměřujeme se na 
předčtenářské a předmatema-
tické dovednosti a podobně. Je 
skvělé, že díky tomu dělají po-
kroky, a tím eliminujeme jejich 
slabá místa,“ vysvětluje Hana 
Křupalová ze Základní školy 
Dětská, kde přípravnou třídu 
provozují druhý školní rok.  

Docházka v těchto třídách 
je bezplatná. Rodiče hradí jen 
stravné ve školní jídelně, popla-
tek za školní družinu, případně 
zájmové kroužky. 

„Důraz klademe i na rozvoj 
kulturních návyků. S předško-

láky navštěvujeme divadla, kina 
nebo knihovny. Také s nimi zpí-
vám a hrajeme na různé Orffovy 
nástroje, tedy bubínky, triangly 
nebo ozvučené paličky,“ říká 
Hana Křupalová a doplňuje, že 
děti mohou docházet do jaké-
koliv přípravné třídy, tedy nejen 
ve školách, které mají navštěvo-
vat podle místa bydliště. 

„V přípravných třídách se 
děti formou hry adaptují na 
školní prostředí, což přispívá 
k  jejich lepšímu soustředění. 
Další přínos vidím v tom, že se 
učí spolupracovat a komuniko-
vat,“ dodává Křupalová. Výho-
dou je, že ve třídách, kde výuka 
probíhá čtyři hodiny denně, je 
maximálně 15 dětí. „Důležité je, 
aby se děti všestranně rozvíjely 
a po psychické, fyzické i so- 
ciální stránce byly připraveny 
ke vstupu do první třídy,“ zdů-
razňuje místostarostka pro ob-
last školství Martina Dušková.  

Ve školním roce 2024/2025 
budou otevřeny přípravné 
třídy v ZŠ Jana Šoupala, ZŠ 
Dětská a  ZŠ K. Pokorného. 
Bližší informace lze najít na 
webových stránkách jednotli-
vých základních škol. � (ski)

Štafetový pohárProjekt Já, malý stavitel
 Školáci ze ZŠ Porubská 

832 přivezli medaili z  kraj-
ského kola Štafetového poháru 
2024. Mezi čtrnácti štafetami 
pro žáky prvních až pátých tříd 
obsadili druhé místo. Akce, je-
jíž součástí byly závody na 
8 x 100 a 8 x 200 metrů, se 
konala 9. května v Opavě. 

Medaile z Debatiády
 V první polovině května se 

konalo celorepublikové finále 
Debatiády pro žáky druhého 
stupně základních škol a od-
povídajících ročníků víceletých 
gymnázií. V kategorii pro žáky 
šestých a sedmých tříd zvítězil 
tým z Wichterlova gymnázia. 
V kategorii pro školáky z os-
mých a devátých ročníků se 
jejich spolužáci umístili na třetí 
příčce.

Přípravné třídy jsou pro děti přínosné i díky času, který jim 
pedagogové věnují. � Foto: ÚMOb Poruba

 V  Mateřské škole (MŠ) 
Jana Šoupala se konal projekt 
Já, malý stavitel. Cílem bylo 
vybavit mateřinku novými 
edukativními pomůckami 
a stavebnicemi.

Součástí projektu, na který 
statutární město Ostrava při-
spělo z Programu na podporu 
rozvoje kvality školství 70 000 

korunami, byla tvořivá akce 
s rodiči i návštěva dětí v Dolní 
oblasti Vítkovice, včetně Dět-
ského světa techniky.

„Díky edukativním hračkám 
můžeme podporovat a rozvíjet 
technické vzdělávání předško-
láků,“ uvedla Martina Kučerová 
z MŠ Jana Šoupala. 

� (ski)

Triumf sedmáků
 Robin Plch a  Daniel Byr-

tus ze Základní školy Josefa 
Valčíka ovládli klání v progra-
mování, které poslední dub-
nový čtvrtek hostilo ostravské 
Gymnázium Volgogradská. 
Porubští sedmáci byli nejlepší 
v kategorii ozobotů, kteří byli 
seřízeni tak, aby se při různých 
cestách a na křižovatkách ne-
srazili. Do soutěže se přihlásilo 
16 ostravských i mimoostrav-
ských škol. 
� (ski)

Bronz fotbalistů
 Žáci ze ZŠ J. Šoupala po-

stoupili do krajského finále fot-
balového McDonald’s  Cupu. 
V kategorii pro školáky prv-
ních až třetích tříd se mezi šesti 
týmy umístili po dvou výhrách 
a dvou prohrách na bronzové 
příčce. Turnaj se uskutečnil 
15. května. Do krajského finále 
se porubští školáci probojovali 
po vítězství v okresním kole, 
když vyhráli všechny čtyři zá-
pasy s celkovým skóre 41:5
� (ski)
 

V Dolní oblasti Vítkovice děti absolvovaly výukové programy.�
� Foto: MŠ J. Šoupala
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Výlet do Bezděkova
 Občané starší 65 let se 

mohou 27. června zúčastnit 
výletu na Levandulový statek 
Bezděkov. Sraz účastníků bude 
v 8.15 hodin na parkovišti před 
rektorátem VŠB-TU Ostrava. 
Cena 200 Kč za osobu zahr-
nuje komentovanou prohlídku 
a návštěvu destilerie. Lístky si 
lze od 17. června zakoupit v In-
formačním centru Poruba na 
Hlavní třídě od 9 do 17 hodin. 
Jeden zájemce si může kou-
pit maximálně dvě vstupenky. 
Více informací se lze dozvědět 
na telefonních číslech 599 480 
999 nebo 720 037 903.

Anička získala vozík, Alex rehabilituje
Sliby se mají plnit, a v Porubě 
se plní. Potvrzují to konkrétní 
činy, které doprovází charita-
tivní sbírku Srdce pro Porubu. 

 V  loňském roce byla pro 
charitativní sbírku, kterou zři-
zuje městský obvod, vybrána 
čtrnáctiletá Anička. Té byla dia-
gnostikována dětská mozková 
obrna. Díky štědrosti Porubanů 
se podařilo nastřádat více než 
88 tisíc korun, za které jí mohl 
být pořízen elektrický vozík. 
Předání tohoto zdravotnického 
prostředku se za přítomnosti zá-
stupců firmy Volter a místosta-
rosty Zdeňka Rodka uskutečnilo 
ve druhé polovině dubna. 

Dalším obdarovaným byl 
Alex, který trpí Angelmanovým 
syndromem. Ten zpomaluje 
růst a mimo jiné zapříčiňuje epi-
lepsii. Chlapec díky vybraným 
48 170 korunám může absolvo-
vat rehabilitace v neurorehabi-
litačním centru Arcada. Tam 
pracuje na rovnováze, přená-
šení váhy a učí se správné chůzi 
bez chodítka. 

„Je skvělé, jak Porubané 
myslí na druhé. Díky jejich vý-
razné pomoci se mohou zlep-
šovat životní podmínky našich 
handicapovaných spoluob-
čanů,“ sdělila k přínosu sbírky 
starostka Lucie Baránková Vi-
lamová. 

Aktuálně je možné finančně 
podpořit sedmiletého Da- 
niela Vlašice, jemuž po porodu 

byla zjištěna dětská mozková 
obrna, kvadruparéza. K tomu, 
aby chlapec mohl podstupovat 
odborné a speciální rehabili-
tace, je třeba vybrat 100 000 
korun. Přispět lze na transpa-
rentní účet 500063622/0800, 
do pokladničky v informačním 
centru na Hlavní třídě nebo také 
na Festivalu v ulicích, který se 
koná 21. a 22. června.� (ski)

Výzva
Městský obvod Poruba zřídil v roce 2019 veřejnou sbírku Srdce 
pro Porubu. Jejím účelem je získávat finanční prostředky pro 
zdravotně handicapované Porubany, kteří potřebují pomoc. 
O dalším obyvateli našeho obvodu, kterému sbírka pomůže, roz-
hodnou radní. Návrhy lze posílat na e-mailovou adresu jana.glo-
garova@moporuba.cz nebo volat na telefonní číslo 599 481 500.

Díky Porubanům může Anička využívat elektrický vozík. 
� Foto: Martin Otipka

Vyúčtování jmění 
 Opatrovníci osob omeze-

ných ve svéprávnosti mají do 
30. června povinnost vyho-
tovit vyúčtování správy jmění 
opatrovance a toto vyúčtování 
doručit soudu. A  to i  za si- 
tuace, že hospodaří s běžnými 
prostředky opatrovance. Pro 
více informací se lze obrátit na 
Okresní soud v Ostravě nebo na 
pracovnice odboru sociálního 
Úřadu městského obvodu Po-
ruba na telefonních číslech 599 
481 111 (ústředna) nebo 599 481 
550 (oddělení sociálních věcí). 

Charita radí
 V Poradně Charity Ostrava 

poskytují odborné sociálně-
-právní poradenství zaměřené 
na bydlení, zaměstnání, dluho-
vou problematiku atd. Všechny 
služby jsou anonymní a bez-
platné, určené lidem starším 
18 let. Konzultace jsou posky-
továny telefonicky, e-mailem 
nebo osobně. V případě po-
třeby je možné volat na tele-
fonní čísla 599 526 906 a 731 
625 767 nebo psát na e-mailo-
vou adresu poradna@ostrava.
charita.cz. 

Seniorskou akademii zakončila promoce
 Třetí ročník seniorské aka-

demie, kterou za finanční 
podpory městského obvodu 
Poruba zajišťují v Domě kultury 
Poklad, byl zdárně ukončen. 
Slavnostní promoce se konala 
16. května.

Absolventům předaly pa-
mětní listy starostka Lucie 
Baránková Vilamová a jed-
natelka společnosti Akord & 
Poklad Darina Daňková. Více 
informací, včetně možností, jak 
se přihlásit do čtvrtého ročníku 
seniorské akademie, se v prů-
běhu června objeví na webu 
www.dkpoklad.cz.�
� (ski)

Jarní i podzimní semestr ročníku 2023/2024 zvládlo 44 dříve
narozených spoluobčanů.

Den otevřených dveří
 Charita Ostrava pořádá 

12. června den otevřených 
dveří. Od 13 do 17 hodin se mo-
hou zájemci osobně seznámit 
s prostředím a službami v azy-
lovém domě s noclehárnou pro 
muže na ulici Sirotčí, azylovém 
domě pro matky s dětmi na ulici 
Jedličkova a v poradně charity 
na ulici Jeremenkova. Více na 
webu ostrava.charita.cz. � (ski)
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Moduly, které si oblíbili architekti i investoři

KOMA Modular je spo-
lečnost, s jejíž invencí byl 
konfrontován každý, kdo 
zavítal na pop-up 
expozici Sdílko Poruba. 
Pátý ročník akce se konal 
od 14. do 28. května.

 Sdílko Poruba se letos usku-
tečnilo na prostranství Hlavní 
třídy, pro které se vžil název 
„U  Floridy“. Moduly, v  nichž 
se tato přehlídka kreativity od 
prvního ročníku koná, dodala 
firma KOMA Modular. V roce 
1992 ji ve Vizovicích založil 
Stanislav Martinec. 

„Modularita je koncept, 
který se zabývá tvorbou celků 
z menších, samostatně fungu-
jících jednotek, jež lze kombi-
novat a  přizpůsobit různým 

potřebám. Koncept můžeme 
aplikovat zejména v oblastech 
výroby stavebnictví, ale vý-
hodný je také pro jiné obory,“ 
vysvětluje Marie Schüller, ve-
doucí marketingu KOMA Mo-
dular. 

Její slova potvrzuje sku-
tečnost, že modulární stavby 
si získávají stále větší oblibu jak 
mezi architekty, tak investory. 
A to nejen z důvodu, že jed-
notlivé komponenty je možné 
snadno vyměnit a přizpůso-
bit aktuálním podmínkám. 
V  České republice se z  mo-
dulů staví například sídla firem, 
školy, školky či různé prodejny. 

V hlavní roli školy i nemocnice
Poslání firmy odráží věta Po-
máhat lidem obohatit svět. 

„V celé Evropě se nám poda-
řilo zrealizovat více než 100 
škol a mateřinek nebo dokonce 
první modulární nemocnici 
v České republice,“ říká Ma-
rie Schüller. Ze vzdělávacích 
institucí lze zmínit například 
výstavbu základní školy ve 
městě L’ Aquila, která byla bě-
hem čtyř týdnů postavena po 
zemětřesení, jež toto italské 
město postihlo v roce 2009. 

Historie třípatrové pří-
stavby Karvinské hornické ne-
mocnice se začala psát v roce 
2020.  Budovu ortopedie, jejíž 
samotná výstavba na místě tr-
vala dva měsíce, charakterizuje 
nízkoenergetické provedení. 
A  nezůstane pouze u  jedné 
zakázky pro toto zdravotnické 
zařízení. Právě vzniká dvoupa-
trový chirurgický pavilon, kde 
budou od července tohoto 
roku k dispozici operační sál 
a lůžková část. 

Směr zahraničí 
Koncept české společnosti se 
dokázal prosadit v zahraničí. 
V roce 2021 KOMA Modular po-
stavila letištní halu, hangár a zá-
zemí pro letiště v senegalském 
Saint-Louis. O šest let dříve byl 
v Londýně realizován projekt 
kanceláře prodejního show- 
roomu prestižních bytů brit-
ské developerské společnosti. 
Další administrativní modu-
lární budova s  co-workingo-
vými kancelářemi byla v roce 
2019 vytvořena na okraji Pa-
říže. Ve francouzské metropoli 

česká společnost dokončila ve 
stejném roce také přístavbu 
čtyřhvězdičkového hotelu Le 
Relais De La Malmaison. Hote-
loví klienti tam mají na výběr 28 
klimatizovaných pokojů s bal-
konem a sociálním zařízením. 

Síla patentu 
Firma se zaměřuje také na 
takzvané oživování měst pro-
střednictvím city modulů. Jako 
pop-up stánky se s  nimi lze 
kromě Sdílka setkat například 
na Zlínském filmovém festivale 
nebo Mezinárodním filmovém 
festivale Karlovy Vary.  

A v čem konkrétně spočívá 
unikátnost city modulů? „Je 
to zejména jedinečný paten-
tovaný tvar. Nejedná se totiž 
o běžný kvádr, nýbrž hranol, 
který má podobu lichoběž-
níku. Tímto atypickým tvarem 
moduly nabízí různé architek-
tonicky a umělecky atraktivní 
modulární sestavy,“ upřesňuje 
marketingová specialistka. 

Díky této jednoduché geo-
metrické změně a  symetric-
kému zešikmění obou kratších 
stran modulu se na trh dostává 
zcela výjimečný produkt. „Díky 
této drobné, avšak na první po-
hled patrné transformaci není 
náš city modul vnímán jako 
kontejner, ale jako designový 
městský mobiliář,“ uzavírá Ma-
rie Schüller.  

Aktuální informace společ-
nosti zájemci najdou na webu 
koma-modular.cz.�  

� (ski)

Přístavba Karvinské hornické nemocnice

Čtyřhvězdičkový hotel v Paříži

Administrativní budova v Londýně � Snímky: KOMA Modular
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Letní umělecká scéna v Porubě potěší děti i dospělé 
Letní umělecká scéna opět 
obohatí kulturní dění v Po-
rubě. V červenci a v srpnu 
se uskuteční řada akcí pro 
celé rodiny. 

 Projekt Letní umělecké scény 
je stejně jako v minulých letech 
rozdělen na dvě části. Pozná-
vacím znamením té první jsou 
pop-up vystoupení, která se od 
9. do 11. července uskuteční na 
třech místech městského ob-
vodu. Účinkující i termíny kon-
certů budou veřejně oznámeny 
těsně před konáním akcí. 

Druhá část nabídne hu-
dební a  divadelní předsta-
vení. Program odstartuje 
16. července na Alšově ná-
městí. Další vystoupení je na 
tomto místě v plánu 30. čer-
vence. Pro děti jsou určeny 
akce u Knihovny města Ostravy 
na ulici Podroužkova, které se 
konají 18. července a 1. srpna. 

Na Zámek Poruba zamíří 
23. července projekt Na Sto-

jáka Live a  6. srpna stand-
-up comedy show v podání 

skupiny HumorOva. Pouze 
u červencového představení 
na Zámku Poruba se bude 
vybírat stokorunové vstupné, 
ostatní akce jsou zdarma. Příz- 
nivci humoru si mohou lístky 
v  průběhu června zakou-
pit prostřednictvím portálu 
poruba.renio.cz nebo v  in-
formačním centru na Hlavní 
třídě. 

Podrobnější informace bu-
dou uveřejněny v příštím vy-
dání zpravodaje PRIO.  � (ski)

Nudlaři zvou Na výlet

V loňském roce vystoupila písničkářka Aneska na Hlavní třídě, letos 
na prostranství u Knihovny města Ostravy na ulici Podroužkova při-
praví program pro děti.

Projekt Letní umělecká scéna 
v Porubě 2024 byl podpořen 
z  rozpočtu MSK v  rámci do-
tačního programu Program 
podpory aktivit v oblasti kul-
tury v Moravskoslezském kraji 
na rok 2024.

Na zámku chystají slavnosti
 Zámek Poruba bude 

27. června hostit Zámecké 
slavnosti. Hlavní hudební hvěz-
dou bude Tomáš Kočko & Or-
chestr, který ve svých písních 
kombinuje prvky world music, 
rocku i  folku. Dále vystoupí 
Bakchus hrající na historické 
nástroje, jako například šal-
maj, loutna, fidula, cistra atd. 
Písně a tance potulných kej-
klířů a vznešených trubadúrů 
přítomným představí středo-

věkou hudbu z 12. až 16. století. 
Doménou skupiny historic-
kého šermu Adorea jsou pří-
běhy inspirované historickými 
událostmi. Připravena je také 
ohňová show v podání Infinity. 
Součástí akce, která začne 
v 17 hodin, bude ukázka his-
torických řemesel nebo lu-
kostřelby. Více informací 
k  programu je uvedeno na 
webu www.zamekporuba.cz.
� (ski)

 V  Galerii na schodech 
porubské radnice bude od 
10. června k vidění výstava Na 
výlet od fotografické skupiny 
Nudlaři. Tvoří ji Tom Hudeček, 
Ladislav Vavřík, Tomáš Vítek 
a Dalibor Kvita. Panoramatické 
snímky se zaměřují na potulky 
krajinami blízkými i  vzdále-
nými, všedními i nevšedními, 
mohutnými i intimními, avšak 
vždy pěkně doširoka pojatými. 
„Po nudlích lze zrakem bloudit, 
stejně jako se rozhlížíme po kra-
jině, když v ní dosáhneme hra-

nice světů. Když vystoupáme 
na horizont, pohlédneme do 
dalšího údolí, zastavíme na 
břehu jezera nebo po pronik-
nutí bariérou křovin na okraji 
můžeme zrakem klouzat po 
interiéru lesa, který se nám ote-
vřel. Pohled není omezený hle-
dáčkem aparátu, ale nahlížíme 
do světa plného vazeb a sou-
vislostí,“ zvou na akci Nudlaři, 
o nichž lze více informací zjistit 
na webu www.nudlari.cz. Verni-
sáž začne v 17 hodin. Výstava 
potrvá do 5. září. � (ski) 

Krajina hledáčkem Nudlaře Toma Hudečka

Písně Tomáše Kočka jsou ovlivněny world music, v repertoáru má však 
i skladby inspirované moravskými lidovkami.� Foto: www.kocko.czNudlař Dalibor Kvita a jeho ostrovy
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Autor křížovky: Emil Ledvina

 Tajenky: Planetárium Ostrava; dvě kopule

Křížovka: Z regionu. (1. tajenka) v městském obvodu Krásné Pole je třetí největší v Česku a jediné v Moravskoslezském kraji. Bylo založeno 
v roce 1980 a je součástí Hornicko-geologické fakulty VŠB – Technické univerzity Ostrava. Programová nabídka zahrnuje audiovizuální 
pořady pod umělou oblohou, které jsou vhodné nejen jako doplněk školní výuky, ale i ke vzdělávání a popularizaci astronomie. Objekt 
má k dispozici (2. tajenka). První je určena pro veřejnost, druhá pro odborná astronomická pozorování.

Divadelní předplatné Pokladu je právě v prodeji
Dům kultury Poklad nabízí 
předplatné pro nadcházející 
divadelní sezonu. K dispo-
zici je půltucet inscenací. 

 Divadelní předplatné Domu 
kultury (DK) Poklad pro sezonu 
2024/2025 je už v prodeji. Za-
hrnuje šest inscenací, a to pře-
vážně komediálního charakteru.

„Abonenti mají rezervováno 
sedadlo, i když je představení 
beznadějně vyprodané. Cena 
vstupenek je výhodnější a v pří-
padě, že nemohou na předsta-
vení přijít, lístky nepropadnou, 
protože abonentku mohou ko-
mukoliv zapůjčit. Je přenosná,“ 
vyjmenovává výhody Tereza 
Zgabajová z DK Poklad, a do-
dává: „Pokud si naše předplatné 

zakoupíte, zajistíme vám stálý 
přísun divadelních zážitků.“

A konkrétně jaké tituly v Po-
kladu pro sezonu 2024/2025 

vybrali? „Předplatitelé se mo-
hou těšit například na loňskou 
novinku pražského Komor-
ního divadla Kalich nazvanou 

Dobře rozehraná partie. Hlavní 
role v této konverzační komedii 
o síle přátelství ztvárnili Bára Hr-
zánová a Radek Holub,“ upřes-
ňuje Tereza Zgabajová. 

Součástí předplatného pro 
sezonu 2024/2025 je i před-
stavení Radošínského naiv-
ního divadla. Pražské Divadlo 
bez zábradlí přiveze komedii 
Berlín, Berlín o dvou mladých 
milencích a  jejich cestě za 
svobodou. S příběhem o vý-
jimečné ženě a slavné operní 
divě Marii Callas se o přízeň 
milovníků divadla bude uchá-
zet Městské divadlo Mladá Bo-
leslav s inscenací Mistrovská 
lekce. Černou romantickou ko-
medii Nejbližší připraví pražský 
Činoherní klub. � (ski)

Pražský Činoherní klub přiveze inscenaci Nejbližší.
� Foto: Činoherní klub 
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16. 6. 
17.00	� Život ženy řízený hormony 

– beseda s Nikolou Halásek, re-
zervace míst do 14. 6. na tele-
fonním čísle 736 520 543, CVČ, 
Vietnamská 1541

18. 6. 
17.00	� Může se mozek změnit IV? – 

přednáška Antonína Lišky, gale-
rie RUB, Hlavní třída 583/105

19.00	� Pátá dohoda – divadelní před-
stavení s  Jaroslavem Duškem 
v hlavní roli, DK Poklad, M. Ko-
peckého 675

19. 6.
10.15	� Šikulkové – setkání rodičů na 

rodičovské dovolené a  jejich 
dětí, KMO, Podroužkova 1663 
(rezervace míst nutná) 

16.00	� Sousedská slavnost – druhý 
ročník zábavného odpoledne, 
KMO, Opavská 6111

16.00	� Veselá velryba – kreativní tvo-
ření, KC Všichni spolu, K. Pokor-
ného 447/52a

20.–22. 6.
	� Czech Music Crossroads – show- 

case festival, DK Poklad, M. Ko-
peckého 675

21. 6.
10.15	� Šikulkové – setkání rodičů na 

rodičovské dovolené a  jejich 
dětí, KMO, Podroužkova 1663 
(rezervace míst nutná)

22. 6.
18.30	� Pink Floyd: The Dark Side of 

the Moon – poslech alba, pů-
vodně vydaného v  roce 1973, 
za doprovodu sférické projekce, 
Planetárium Ostrava, K Planetá-
riu 502

24. 6. 
10.00	� Mozkový kruhový trénink pro 

seniory, rezervace: a.merendo-
va@menssana.cz, galerie RUB, 
Hlavní třída 583/105

25. 6.
11.00	� Klavírní úterý v Pokladu – červ-

nová edice hudebního cyklu, 
Eliška Novotná a  Lukáš Michel 
zahrají Mou Vlast od Bedřicha 
Smetany, DK Poklad, M. Kopec-
kého 675 

26. 6.
10.00	� Madagaskar – cestovatelská be-

seda s Annou Lachetovou, KMO, 
Vietnamská 1541

1.–29. 6.
	� Červnové vyráběnky – tvoře-

ní pro děti, KMO, Podroužkova 
1663

7. 6.
19.00	� Flamenco večer, Zámek Poruba, 

nábřeží SPB 60/46 

8. 6.
9.00	� Šijeme tričko s Martínkem – kurz 

šití, RC Martínek, U  Oblouku 
501/5 (rezervace míst nutná)

10.00	� InspiroHub: David Těšínský – 
People’s stories – celodenní fo-
tografický workshop, DK Poklad, 
M. Kopeckého 675

19.00	 �Žerty stranou – improvizační show 
v podání Jana Bedřicha, Jana 
Kouby, Petra Kubaly a Marcela Miky, 
DK Poklad, M. Kopeckého 675

10. 6. 
10.00	� Mozkový kruhový trénink pro 

seniory, rezervace: a.merendo-
va@menssana.cz, galerie RUB, 
Hlavní třída 583/105

16.00	� Rozkvetlá louka – tvůrčí dílna, 
CVČ, Vietnamská 1541

11. 6. 
14.30	� O životě s demencí – přednáš-

ka Slezské diakonie, KC Archa, 
17. listopadu 596/36

12. 6. 
10.00	� Knihovníčci – setkání rodičů 

na rodičovské dovolené a jejich 
dětí, KMO, Vietnamská 1541 

16.00	� Indiánská pohádka – představe-
ní Divadélka Smíšek, KC Všichni 
spolu, K. Pokorného 447/52a 

17.00	� Aktivní imaginace, rezervace: 
h.sakmarova@menssana.cz, ga-
lerie RUB, Hlavní třída 583/105     

13. 6. 
9.30	� Preclík pro tatínka (s batolaty) 

– pečení dárku ke Dni otců, RC 
Martínek, U Oblouku 501/5

10.00	� Klub Generace – literární ko-
mentovaná vycházka Porubou 
s Petrem Ligockým, sraz u Gale-
rie Dukla na Hlavní třídě, pořádá 
KMO, Opavská 6111

16.00	� Kreativní dílna, galerie RUB, 
Hlavní třída 583/105 

14. 6. 
	� Světový den dárců krve, Krev-

ní centrum Fakultní nemocnice 
Ostrava, 17. listopadu

16.00	� Preclík pro tatínka (se školáky) 
– pečení dárku ke Dni otců, RC 
Martínek, U Oblouku 501/5

CVČ – centrum volného času, DK – dům 
kultury, KC – komunitní centrum, KMO – 
Knihovna města Ostravy, RC – rodinné 

centrum
Změna programu vyhrazena.

Výstavy

Do 6. 6.
Absolventská výstava žáků ZUŠ Heleny 
Salichové – prezentace výtvarných děl 
žáků, Galerie na schodech, ÚMOb Poru-
ba, Klimkovická 55 

Do 9. 6.
Výstava absolventských prací ZUŠ Ostra-
va-Poruba – prezentace tvorby žáků, Ga-
lerie Zámku Poruba, nábřeží SPB 60/46

Do 28. 6.
Tušení zahrady – výstava maleb Marie 
Koplové, KMO, Vietnamská 1541

Do 31. 8.
Slon v porcelánu – výstava maleb Marti-
ny Stempákové-Filipové, Galerie FEIKA, 
17. listopadu

10. 6. – 5. 9.
Na výlet  – snímky fotografického usku-
pení Nudlaři (vernisáž 10. 6. v  17 hodin), 
Galerie na schodech, ÚMOb Poruba, Klim-
kovická 55 (více informací na straně 19)

1.–29. 6.
Hádej, kdo jsem – stezka kolem knihov-
ny pro celou rodinu, KMO, Podroužkova 
1663

Soutěže

16.00	� Jak jezdit bezpečně? – doprav-
ně-bezpečnostní akce s preven-
tistou městské policie, dopravní 
hřiště u křižovatky ulic Průběž-
ná a Martinovská

19.00	� Mira Costa Orchestras – koncert 
symfonického orchestru, DK 
Poklad, M. Kopeckého 675 

27. 6. 
14.00	� Lovci perel – slavnostní vyhlá-

šení a  tvůrčí dílna, KMO, Viet-
namská 1541

17.00	� Básničky ze šuplíku, galerie 
RUB, Hlavní třída 583/105

3. 7.
16.00	� Turnaj v  kuželkách, CVČ, Viet-

namská 1541 

7. 7.
15.00	� Fusion Trojka Ostrava – koncert 

pěveckého sboru, DK Poklad, 
M. Kopeckého 675 
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Stále je možné se zapojit do akce, která posílí komunitní život

Součástí akce Zažít Porubu jinak je také projížďka na loďkách.

Sokol připomene sto třicáté výročí založení
 Tělocvičná jednota Sokol Poruba oslaví 9. června 130 let od 

svého založení. Od 14 hodin je v sokolovně na ulici Vřesinská 
naplánována řada akcí pro celé rodiny. Součástí oslav je také 
představení jednotlivých oddílů této druhé nejstarší sokolské 
jednoty ve Slezsku. Chybět nebude ani hudební doprovod. Po-
drobnější informace se zájemci dozvědí na webu sokolporuba.cz. 

Noc kostelů
 Letošní Noc kostelů se 

uskuteční 7. června. V kostele 
svatého Mikuláše je od 18 do 
22.30 hodin připraven bohatý 
program. Vystoupí například 
vokální soubor Nicanim, sbor 
farní dívčí scholy, na příchozí 
čeká i Křížová cesta v meditační 
zahradě. Více informací je uve-
deno na webových stránkách 
fporuba.cz a nockostelu.cz. (ski)

Kino Poklad
 V  červnu kino Poklad 

uvede filmy Mizerové: Na 
život a na smrt, Motorkáři, 
Strážci, Rychle a nemožně, 
Tiché místo: První den nebo 
Lassie: Nové dobrodružství. 
Aktuální program kina je 
uveden na webové stránce 
www.dkpoklad.cz/kino.  

OLYMPIJSKÝ BĚH | Olym-
pijský běh T-Mobile se koná 
19. června. Start hlavního zá-
vodu bude v 18 hodin v areálu 
stadionu Arrows Poruba na ulici 
Průběžná. Sedmikilometrová 
trasa je určena pro závodníky 
starší 15 let. Více informací k zá-
vodu poskytne lokální pořada-
tel Jaromír Horák na telefonním 
čísle 724 922 238 nebo e-mai-
lové adrese horak.jaromir@
centrum.cz. Podrobnosti jsou 
na www.olympijskybeh.cz. �(ski)

Pocta Leoši Janáčkovi 
 Do 3. července probíhá 

v  Ostravě i  na dalších mís-
tech Moravskoslezského kraje 
Mezinárodní hudební festi-
val Leoše Janáčka. Akce se 
koná u příležitosti 170. výročí 
narození tohoto hudebního 
skladatele. Skladby od Josefa 
Myslivečka, Wolfganga Ama-
dea Mozarta, Sergeje Proko-
fjeva a Gražyny Bacewiczové 
zaznějí 19. června v Domě kul-
tury Poklad. Zahrají je Sinfonia 
Varsovia s houslistou Ivanem 
Ženatým. Koncert začne v 19 
hodin. V roli dirigenta se před-
staví Jiří Habart. Vstupenky lze 
zakoupit v Janáček pointu na 
ulici Čs. legií nebo prostřednic-
tvím webu mhflj.cz. Rezervaci 
si lze zajistit na telefonním čísle 
725 079 833.  �
� (ski)Během oslav se představí také sportovní oddíly TJ Sokol Poruba.

 Upevnění sousedských 
vztahů, seznámení se s lidmi, 
kteří žijí v naší blízkosti, pre-
zentace aktivit porubských 
organizací i oživení veřejného 
prostoru. To vše je cílem sou-
sedské slavnosti Zažít Porubu 
jinak, která se uskuteční 7. září 
v Zámeckém parku.

Program pro děti i dospělé 
se bude odehrávat u rybníka, 
v areálu zámku i na radnici.

Chybět nebude ani oblí-
bená soutěž ve vaření guláše 
a gastro zóna. Akce se mohou 
zúčastnit jednotlivci i subjekty, 

u nichž najdeme spojitost s Po-
rubou.

„Stále hledáme spolky a je-
dince, kteří přispějí k jedinečnosti 
této akce. Vítány jsou sportovní, 
kulturní nebo komunitní orga-
nizace, které připraví program 
pro celé rodiny, zkrátka ti, kteří 
by své aktivity či umění chtěli 
představit druhým,“ informuje 
Kristýna Špačková z porubské 
radnice. Zájemci o účast mohou 
psát do 7. srpna na e-mailovou 
adresu kristyna.spackova@mo-
poruba.cz. �

� (ski)

Včera neboli/í dnes
 Včera neboli/í dnes je ná-

zev výstavy, která od 11. června 
v Galerii Dukla na Hlavní třídě 
představí tvorbu Dominiky Go-
ralske, Lenky Škutové a Lívie 
Škutové. Absolventky Fakulty 
umění Ostravské univerzity 
zpracovávají osobní vzpo-
mínky prostřednictvím malby, 
kresby, pletených objektů a ke-
ramických děl. Zahájení je na-
plánováno na 18 hodin. Výstava 
potrvá do 30. srpna. �
� (zet) 



Výkup  
se bude konat

UTERÝ 11. 6.
STŘEDA 12. 6.

INZERCE


